

## Ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága

Szerdán ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága. A testület tagjai meghallgatták Fejti Györgynek, a KISZ KB első titkárának tájékoztatóját az MSZMP Központi Bizottságának június 23-i üléséről, majd Kovács Jenő, a KISZ KB titkára adott tájékoztatást a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalmak időszerű kérdéseiről.

A Központi Bizottság jóváhagyta a KISZ KB tagjainak részvételét a júni Komszomol XIX. kongresszusán részt vevő magyar delegáció jelentését, és támogatásáról biztosította a kongresszus kezdeményezéseit, melyek a világ haladó, demokratikus ifjúsági szervezeteinek összefogását célozzák a háború elkerülése, a béke megőrzése, a leszerelés és a társadalmi haladás ügyéért vívott harcban. A Központi Bizottság hangsúlyozta, hogy ifjúsági szövetségünk a jövőben is kiemelkedő jelentőséget tulajdonít a Komszomol és a KISZ közötti kapcsolatok erősítésének.

A Központi Bizottság jóváhagyta a DIVSZ XI. közgyűlésén részt vevő magyar delegáció munkáját. Megállapította, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség közgyűlésén elfogadott határozatok a világ haladó ifjúsági szervezetei számára olyan cselekvési programot nyújtanak, melynek megvalósítása jól szolgálja a béke megőrzéséért, a leszerelésért, a nemzetközi

együttműködés elmélyítéséért küzdő fiatal nemzedék világméretű harcát. Támogatásáról biztosította a XI. közgyűlés által „Egységbe ifjúság, jogunk van a békéhez” jelszóval meghirdetett béke világméretű kampányt és meg erősítette, hogy ifjúsági szövetségünk hazai és nemzetközi munkája során kész tevékeny szerepet vállalni az akció sikeres megvalósításában.

A XI. közgyűlésén a DIVSZ főtítkári tisztségére ismét a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséget választották. A főtítkári feladatokat ellátásával a Központi Bizottság újabb Barabás Miklóst, a KISZ KB titkárságának tagját bízta meg.

Ezután Juhász András, a KB titkára az 1981-82-es ifjúsági parlamentekről adott

tájékoztatót, amit a KB jóváhagyólag tudomásul vett. Ezután állásfoglalást fogadott el a rendezvénysorozat tapasztalatairól és az ifjúsági parlamentek rendszerének továbbfejlesztéséről. Az ifjúsági parlamentek alapvetően betöltötték funkcióikat. Az állásfoglalás azt is hangsúlyozza, hogy az ifjúsági parlament megrendezésének alapelvei, főbb funkciói időtállóan bizonyultak. Ezen belül azonban szükség van az ágazati sajátosságoknak jobban megfelelő, differenciáltabb szabályozására.

A Központi Bizottság hangsúlyozta: az elkövetkező időszakban a KISZ-szervezeteknek nagy figyelmet kell fordítaniuk arra, hogy a fiatalok a parlamenteken elhangzott minden észrevételre, javaslatra érdemi választ kapjanak.

## Diplomás rendőrtisztek főiskolai tanévzárója

A belügyi szervek büntető, közbiztonsági, közlekedésszabályozási apparátusában, a büntetés-végrehajtásban és más hasonló munkaterületeken dolgoznak majd azok a felsőfokú tanulmányaikat most befejezett rendőrtisztek, akik Budapesten szerdán ünnepélyesen vették át diplomájukat. A rendőrtiszti főiskola hároméves nappali ta-

gozata százhatvan hallgatójának tanévzáró ünnepségén — a szolgálati, tanulmányi előjárókkal együtt meghívott szülők, hozzátartozók jelenlétében Karasz Lajos rendőr altábornagy, belügyminiszter-helyettes köszöntötte — tanulókat méltatva, annak eredményéhez gratulálva — a végzősöket.

## Fölmegy a legény a fára...

Pár éve már kérdés Kisteleken: fölmegy-e a legény a meggyfára avagy sem? Ugyanis lassacskán termőre fordul a csaknem százhektáros meggyes. A minap volt legény a fán, s Kucsora Imre elnökhelyettes szavai szerint a hétvégre is lesz. Az idén és jövőre még kézzel szedik a termést, de ha megerősödnek a fák, gép rázza majd le a bogycákat. Utána számoltak a téeszírodán: 18 ezer meggyfa termésére lehet számítani, s Kistelek minden lakójára kettő jut.

— Valóban számítunk mindenkire, aki létezik — mondja az elnökhelyettes. — A mi asszonyaink érés kezdete óta szedik a meggyet, de ha megszakadnának, se győznék. Szombatra erősítés ígérkezett. A tanács, a gyógyszerésztár dolgozói ajánlkoztak, s az irodisták is besegítenek.

— Mekkora termésel számolnak? — Négyszáz mázsa várható. Ha átlagban három-négy kilót lead egy kistfa, elégedettek leszünk. Hozzá kell vennünk: még nem állt be a meggyes, s hogy 5500 cseresznyefát is ültettünk.

— Van piaca a meggynek? — Mi a Pincegazdasághoz szerződünk, tizenhét forintot adnak kilójáért.

— Megéri? — Majd kiderül a végén. A meggy nagyon kényes gyümölcs. Elviheti a kőd, pusztíthatják a kártevők. Azonkívül a metszéstől a szedésig majdnem mindig járják a gépek a sorokat...

— Lehet géppel szedni a meggyet? — Mi is azzal szeretnénk, ha megerősödnek a fák. Már most a meggyrázó gumimarkokhoz alakítjuk a koronákat, s két-három év múlva remélhetőleg gép fogja ponyvára rázni a termést.

— Addig még — sajnos — föl kell menni a legénynek a fára. Mint Gyimesi Zoltánnak. Igaz, nem a nota szerinti meggyfa-makka tevéje, hanem csak az eredményhirdető dobogóhoz hasonló létrára. Arra is csak ritkán, mert a zöme termés elérhető a földről is.

Különben a perczeli határban éppen országos diák-

tábor is üthettek volna a meggyeszedők. Az egyik csapatban — a szélsőben — a Vass testvérek szegedi, Rácz Erzsébet gyöngyösi, Gyimesi Zoltán bajai diákként vállalta a szünidei munkát. Mondhatni könnyű nekik, mert mind a négyen falubeliek. A vállalkozásuk első napján nem sokat árultak el a munkáról. Vass Magdolna például csak azt, hogy reggel még érdekes volt, délelőtt tíz óra tájban már kezdtek unni. Nővére — ki diákként végzős a SZOTE-n — annyival toldotta meg: Ettől függetlenül, terv az van.

Gyimesi Zoltán számolja is, mennyi ládát kell teleszedni, hogy a nyáron Bulgáriába mehessenek.

— Az egész csapat? — Nem, csak mi ketten Erzsével — mutat az ágak közé bújó furdóruhás lányra.

Özv. Rabi Sándorné botjára támaszkodva nézi a vidám sereget. Otthon, az udvarában, neki is elkelne még a segítség. Hetven évvel most már egy kilót se visz el a piacra. Ha nem jött volna a család, belevágtat volna az összes meggyet a cefrébe a cseresznyével együtt.

A meggyeszedés nem haladós, mivel minden szemet külön-külön meg kell fogni és beletenni a kosárba. A téész is ehhez szabja a tarifát. Három forintot fizet a szedőknek kilójáért. Kéz ügyességétől függően annyit kereshet mindenki, amennyit akar.

Telnek is gyorsan a műanyag ládák, s amikor öszszegyűlik egy kocsiával, beviszik a pincéhez.

Papp Ferenc, a Dél-alföldi Pincegazdaság kisteleki pincéjének vezetője éppen a zúzdába kerülő meggy minőségével elégedetlenkedik. Igaz, a konzervgyártól kapták az árut.

— Ugyanúgy dolgozzuk föl, mint a szőlőt — mutat a garat alatt forgó hengerekre —, a lét küldjük be Szegedre. Általában egy mázsa meggy 65-70 liter levet ereszt, ha nem adnak hozzá, ami kell, cefre lenne csak belőle.

Közben Kiss András lec-

cel bökdösi a daráló torkát, hogy többet nyeljen, mint amit mutat. Falusi Jánosné gusztálja a meggypiros áradatot. Szegedről érkezik Kiss Sándorné, a termelési főosztály vezetője. Ő mondja a meggyelére:

— Beletesszük még a cukrot meg a belevalókat, s aztán töltjük az üvegekbe az igények szerint. Évente háromszáz tonna meggyet dolgozunk föl, az ismert szesavas termékeink mellé most újjal rukkolunk elő: szűrt, csendes meggyektárral.

— Miért csendes? — Mert nem pezseg, mikor kiöntük, nincs benne szénsav.

A kistelekiek — a hatalmas meggyesre alapozva — nemcsak a pincegazdasággal, hanem a Szegedi Konzervgyárral is egyezkedtek, hogy ne legyen gond, ha a legény gyakran megy föl a fára...

Majoros Tibor

## Szerelés, felújítás

### Leányvállalatot alapított a CSOMIÉP

A beruházások befejező szakszerelő-ipari munkáinak meggyorsítására, a vállalatok, intézmények épületeinek felújítására, karbantartására egyre nagyobbak az igények. A szervezett építőipar nehezen küzd meg napjainkban ezzel a társadalmilag indokolt feladattal. Ezt a jelentőséget ismertte fel a hődmézővárhelyi székhelyű Csongrád megyei Tanács Építőipari Vállalat, amikor — mint arról lapunkban korábban már hírt adtunk — leányvállalat létrehozását kezdeményezte.

A szakszerelő-ipari szolgáltató feladatok megoldására toborzott új kollektíva tagjainak tegnapi alakuló munkásságán, Szegeden, a leányvállalat műszaki vezetője, Szekeres István mondott megnyitót, majd dr. Boldizsár Sándor, a CSOMIÉP igazgatója elemezte az egyszerűsített ügyviteli rendszerben működő leányvállalat

## Semmelweis-ünnepség Szegeden

### Kitüntetések, elismeréseket adtak át

Ünnepséget tartottak tegnap, szerdán délután Szegeden, a megyei tanács házában a megye egészségügyi dolgozóit Semmelweis Ignácra emlékezve. Részt vett az ünnepségen dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, Bányainé dr. Birkás Mária, a szegedi tanács elnökhelyettese és dr. Janó János, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete megyei bizottságának titkára.

Dr. Rózsa József, a megyei tanács vb egészségügyi osztályának vezetője beszédében méltatta Semmelweis munkásságát, értékelte az egészségügyi ellátás fejlődését, jelenlegi helyzetét és hangsúlyozottan szökött az öregekről való gondoskodás időszerű tennivalóiról. Ezt követően Szabó G. László Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésekkel adta át.

Kiváló Munkáért kitüntetést kapott: Ambrus Péterné osztályvezető főnővér (Szentes), dr. Bánfalvi Géza igazgató főorvos, szegedi Kórház-Rendelőintézet; Berkecz Istvánné konyhai dolgozó (Nagymágocs); Bodócsi Mihályné, a megyei tanács vb egészségügyi osztályának csoportvezetője; Botka Jánosné osztályvezető ápolónő (Vásárhely); Csizsár Lászlóné bölcsőde és csecsemőotthoni részlegvezető (Szeged); Domján József betanított munkás (Nagymágocs); Faragó Pálné segédnővér (Nagymágocs); Forró Lajosné ápolónő (Szentes); Forgó Béla kertész (Deszk); dr. Gajó István gondozóintézet főorvos (Deszk); Gábor Lászlóné védőnő (Vásárhely); dr. Gál Mihályné gyógyszerész (Vásárhely); dr. Gerzanits Miklós fogszakorvos (Makó); dr. Gróf Béla szájsebész főorvos (Szeged); Gyarmati Imréné ápolónő (Makó); Halász Györgyné pénzügyi csoportvezető (gyógyszertári központ); Hudák Mária védőnő (Csanádpalota); dr. Hamvas Ödön körzeti orvos (Vásárhely); Igaz Mária diétás nővér (Makó); Kasza Antalné segédápolónő (megyei tüdő-kórház-rendelőintézet); Korós Józsefné takarítónő (Nagymágocs); dr. Kósó Pál, a vásárhelyi tanács vb egészségügyi osztályának vezetője; Kráncz Istvánné, a szegedi szociális intézmény gazdasági vezetője; dr. Kurusa Emma gyermekgyógyász (Szeged); Magyar Pálné ápolónő (Nagymágocs); Makó Andrásné munkügyi előadó (Vásárhely); Mósus S. Lajosné csecsemőotthoni

gondozónő (Szentes); Mucsi Imréné védőnő (Deszk); Nagy Júlia irodavezető (Deszk); Nyilasi István csoportvezető (gyógyszertári központ); Ötvös Istvánné pénzügyi vezető (Szeged); dr. Pach Éva belgyógyász főorvos (Szeged); Pusztai Józsefné asszisztens (Szentes); Rohonka Imréné, a makói szociális intézmény vezetője; dr. Szabó Gizella csoportvezető főorvos (Szeged); Szabó János gépkocsi vezető (Szentes); Szilágyi Sándorné Öreg Napközi Otthonának vezetője (Apátfalva); Szóke István technikus (Deszk); Szűcs Istvánné bölcsődevezető (Makó); Terhes Lajosné gondozónő (Szeged); Tombácz Ferencné osztályvezető főnővér (Szeged); Tóth Gyuláné konyhai dolgozó (Nagymágocs); dr. Varga Julianna vezető főorvos (Deszk); dr. Viski Sándorné gyógyszerész (Szeged); Zahorecz Mihály szociális otthoni igazgatóhelyettes (Nagymágocs); dr. Zaránd Rózsa körzeti orvos (Szeged).

Budapesten vette át a

Kiváló Munkáért kitüntetést Gábor Anasztázia, a megyei tanács egyesített egészségügyi intézményének megyei vezető védőnője; illetve a Kiváló Orvos kitüntetést dr. Vratán György (Bordány).

Miniszteri Dicséretben részesültek: Abraham György (Szeged), dr. Báló Lajosné (Szeged), Bán Mihályné (Vásárhely), Domonkos Károly (Vásárhely), Földesi Ferencné (Vásárhely), Galiba Istvánné (Szeged), dr. Kassai Lászlóné (Vásárhely), Kemenez Jenőné (Szentes), Kis-György Péter (Vásárhely), Papp Gézné (Szeged), Paku Bálintné (Vásárhely), dr. Sófalvi Csabáné (Vásárhely) és dr. Szabó Mátyas (Szeged).

Makón is megtartották a Semmelweis-ünnepséget tegnap délután. Dr. Simon László főorvos köszöntő szavai után dr. Máthé Judit, a Kórház-Rendelőintézet igazgató főorvosa mondott ünnepi beszédet. Majd többen különféle kitüntetésben, elismerésben részesültek.

### Társadalmi segítséggel

## Elkészült az MHSZ új tanpályája



Nagy László felvétele

Az MHSZ oktatói bemutatón bizonyították a pálya alkalmasságát

Nem övezi kerítés, a lánckorlátok és jelzőoszlopok a hétfélekeken is a pályán hagyják, a szomszédos egyhektáros erdőben is bárki sétálhat — a szó igazi értelmében vett közösségi létesítményt avattak fel tegnap délelőtt Szegeden, az Etelka soron. Pedig a terület az MHSZ-é, a tereprendezés, betonozás, csatornázás, közvilágítás költségeit is a szervezet fedezte — az új, gépjárművezetők oktatását és vizsgáztatását szolgáló közlekedési tanpályája mégis a városlakók mindegyikét szolgálja.

Az avatáskor mondott beszédében egyebek között erről is szólt Mihálik Ferenc alezredes, az MHSZ megyei titkára. Meg arról, hogy a társadalmi összefogás révén a tényleges költségeknél, az 1,7 millió forintnál legalább háromszor több a pálya értéke. Ehhez az MHSZ-ben tömörült fiatalok segítségével kívül tucatnyi intézmény és vállalat pártoló közreműködése járult hozzá. S az eredmény: a honvédelem szakági feladatait az MHSZ szegedi gépjárművezetői iskolájának dolgozói korszerű körülmények között oldhatják meg. A

4 ezer 680 négyzetméter alapterületű közlekedési pálya az oktatósn kívül más célokra is használható: hétfélekeken — ingyenes pályahasználati engedéllyel — bárki próbára teheti képességeit, s a SZE-OL AK mérkőzései idején parkolóhelyül is szolgálhat. Sőt, alkalmas lehet — tervezik is! — autósok számára.

Az autópálya szomszédságában KRESZ-park és honvédelmi akadálypálya, illetve erdei tornapálya kialakítását tervezik. Így a közeli Lilla iskola tornatermével együtt változatos szabadidő-központra lelhetnek a lakótelepen élők.

A tegnapi házi ünnepségen — melyen részt vett dr. Majzik István, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, s a tervezésben, kivitelezésben közreműködő vállalatok képviselői is — Vas József ezredes, az MHSZ főtítkári-helyettese avatta föl a pályát. Az iskola oktatói az utat bemutatót tartották. Közülük nyolcan — kiemelkedő társadalmi munkájuk elismeréseképpen — a megyei szervezeti titkárnak dicséretét és jutalmát, illetve oklevelét vehették át.